



Школьная газета
Величайшее творчество -
творение самого себя



ПОКА ВСЕ В ШКОЛЕ

«БЕРЕЧЬ ПРИРОДЫ ДАР БЕСЦЕННЫЙ»

№ 4 апрель 2017г.



Одно из проявлений патриотизма – любовь к природе. Каждый человек, независимо от возраста, должен рачительно и бережно относиться к природе. Любовь к природе определяется, прежде всего, бережным отношением к ней.



В этом выпуске:



Посмотрите вокруг: какой прекрасный, удивительный мир нас окружает - леса, поля, реки, моря, океаны, горы, небо, солнце, животные, птицы. Это природа! Наша жизнь неотделима от нее. Природа кормит, поит, одевает нас. Она щедра и бескорытна.

Году экологии посвящается...



У писателя К.Г. Паустовского есть такие слова: "И если мне хочется иногда жить до ста двадцати лет, то только потому, что мало одной жизни, чтобы испытать до конца все очарование и всю исцеляющую силу нашей русской природы. Любовь к родной природе - один из важнейших признаков любви к своей стране".



Красота простой и безыскусственной русской природы - неиссякаемый источник вдохновения для поэта, художников и композиторов. Многие стихи, картины, музыкальные произведения родились благодаря ей.



Ученики нашей школы тоже не остались равнодушными к волнующей всех и каждого проблеме. Ребята приняли активное участие в конкурсах, посвященных Году экологии. Один из таких конкурсов - «Здоровье планеты - в моих руках!», организатором которого выступила партия «Единая Россия».





Экология природы—экология души

Мероприятия в нашей школе, посвящённые Году экологии



С 17.04.17 по 21.04.17 ученики 5 – 11 классов приняли участие во Всероссийском экологическом диктанте.

В ходе диктанта учащиеся отвечали на 25 тестовых вопросов в сфере экологии, ботаники, биологии, о редких растениях и животных, занесённых в Красную и Чёрную книги животных и растений. Вопросы для диктанта разработаны научными сотрудниками и преподавателями биологического факультета МГУ. Лучшие знания в области экологии показали: Казанцева Д. (11 класс), Николаенко А. (10 класс), Джалилова С. (7 класс), Юркова К. (5 класс), Безрукова П. (6 класс).



26 апреля учащиеся третьих классов отправились на ежегодный региональный конкурс исследовательских работ «Экология жизненного пространства» в г. Тюмень. Прослушивание участников проходило в Тюменском государственном университете. Ребята достойно представили свои работы жюри и ответили на вопросы слушателей.

В рамках Всероссийской Акции "Зеленая Россия - 2017", которая стартовала 15 апреля 2017 года, учащиеся и сотрудники нашей школы приняли участие в субботнике.



«Не природе нужна наша защита. Это нам необходимо её покровительство: чистый воздух, чтобы дышать, кристальная вода, чтобы пить, вся природа, чтобы жить».

«Никакие материальные блага не способны заменить здоровой среды жизни».

«Что может сделать каждый – не навредить! Не быть равнодушным! Не разрушать! Посадивший деревце его не сломает».

Н.Ф. Реймерс – российский зоолог, эколог

«Природа, неповторимая во Вселенной колыбель жизни, - это и мать, родившая, вскормившая, воспитавшая нас, и поэтому относиться к ней нужно, как к своей матери, - с высшей степенью нравственной любви»

В.Г. Распутин — русский прозаик

«Мир – это не окружающая среда, а наш единственный дом, в котором мы только и можем жить!»

Н.Н. Моисеев – российский ученый, математик, механик.

«Все мы дети одного корабля по имени Земля, значит, пересечь из него просто некуда...»

Антуан де Сент-Экзюпери - французский лётчик,



Экология города Ишима на страницах школьной газеты

Мы с природой одной крови



Экологическая обстановка в городе Ишима вызывает растущую тревогу. Волнует эта проблема и простых граждан.

Река Ишим для жителей города Ишима является важнейшим водным ресурсом, благодаря которому орошаются поля, население получает пресную воду. В ходе разливов реки не только заливаются луга, но и пополняется рыбой большое количество озер и стариц, которые располагаются в непосредственной близости от нее. Поэтому охрана этого водного объекта была важна всегда. В нашем городе много предприятий, которые засоряют жидкими нечистотами, твердыми бытовыми отходами саму реку и ее берег.

Каждый из нас не раз слышал о важности пожарной безопасности в лесу. Это естественно, ведь мы живем в городе, который окружен лесным массивом. В свою очередь он помогает нам сохранить относительно безопасную экологическую обстановку в нашем городе. Лес — это легкие планеты, поэтому берегите лес от пожара!



Вмешательство человека в жизнь леса нельзя остановить. Оно неизбежно будет продолжаться и дальше. Но всем надо стремиться к тому, чтобы причинять лесу наименьший вред. Народная мудрость гласит: «Много леса — не губи, мало леса — береги, нет леса — посади!»

Заботиться нужно не только о водных ресурсах и лесах, но и о внешнем облике города в котором мы живем. Мусор не только придает неопрятный вид нашему городу или его отдельным районам, но и является экологической угрозой, как для здоровья человека, так и для окружающей среды.

Жители нашего города всегда активно принимают участие в субботниках, организуют работы по очистке улиц, площадей, дворовых территорий, скверов и лесопарковых зон. Горожане проводят на территории нашего города рейды с целью выявления нарушений правил благоустройства и санитарного содержания отведенной, прилегающей и закрепленной за предприятиями и организациями территории. Подобные рейды и провер-

ки должны быть регулярными, это сможет помочь не только навести порядок в городе, но и поддерживать его в дальнейшем.

Одним из основных загрязнителей воздуха как в недалеком прошлом, так и в наше время является автотранспорт. Выхлопные газы значительно превышают допустимую концентрацию опасных веществ в воздухе и сокращают среднюю продолжительность жизни человека на несколько лет. Транспортные выбросы оказывают отрицательное воздействие на почву, водоемы, и растения. Что касается людей, то автомобильные выбросы в атмосферу приводят к множеству заболеваний.

Каждый житель должен осознавать, что своей жизнедеятельностью он также вносит вклад в состояние окружающей среды, который может быть как позитивным, так и негативным.



Экологический вернисаж

«Природа - единственная книга, на всех своих страницах заключающая глубокое содержание» И.В. Гёте



Моя страна

Россия - страна необъятная,
Ты любимая наша земля.
Называют тебя – непонятная,
Как же я понимаю тебя.
Ты даешь нам, а мы распыляем
Те, бесценные клады земли.
Что творим мы и сами незнаем
Неразумные дети твои.
Гибнут птицы и травы бесценные,
От удушливой гари лесов.
Тонешь ты, задыхаешься, бедная,
От бетонных тугих поясов.
Ах, какие мы люди жестокие,
И когда же мы это поймем,
Что болят твои раны глубокие,
Кровоточат и ночью и днем.
Как сказала все это я,
Никого я судить не берусь,
Но со всеми печальями, бедами,
Я люблю тебя, милая Русь!

М.Н. Шевченко

Ура! Тебя я полюбила
За красоту неповторимых мест,
За то, за все, что даришь людям,
За глубину твоих небес.
Ты очень стар и молод тоже,
Свои сокровища хранишь,
Но человек не понимает,
Что надо действовать любя.
Природа так ранима стала,
Боюсь, погубит он тебя.

В.И. Туганова

Человек, не спеши! Постой! Огля-
нись!
По лесу пройти не торопись!
Всмотрись в листик дуба,
берёзки кору.
Послушай шелест листьев,
потрогай траву.
Здесь сказка, здесь чудо –
природы краса.
Прислушайся! Всюду слышны голоса.
Вот листик берёзы шепнул васильку,
Рыжий опёнок прижался к пеньку.
Берёзка скрипит,
шелестит листвою дуб.
Но кто – то нарушил покой и уют.
Сломали берёзку, сорвали цветы.
И нет больше сказки. И нет красоты.
И ручей холодный не журчит с утра.
Не коснулась ветки детская рука.
И не слышно больше песен соловья.
И ушла из леса муравьёв семья.

Прислушайтесь, люди!
Ведь это сигнал!
Кто на это право вам сегодня дал?
Я кричу в отчаянье, глядя в пустоту:
Берегите, люди, леса красоту!

Н.М.Зарембо

Природа вечна и прекрасна,
А мы- частичка лишь ее,
Она дала нам жизнь беспечно,
А мы загубим так ее.
Взгляните люди на планету,
Взгляните на дела свои,
Что мы оставим поколениям?
Что будет дальше впереди?
Исчезнет красота земная,
Исчезнет воздух голубой,
Зеленый лес погибнет тоже,
Природы мир такой родной.
Очнись ты, разум человека,
Опомнись, не твори ты зло,
Спаси, спаси свою планету
И будет в этом лишь добро.

В.И. Туганова

Как же все устроено на свете,
Интересно, честно говоря.
Мы живем на голубой планете
Есть у нас и горы и моря.
Днем нам с неба ярко светит солнце,
Ну, а ночью- спутник наш, луна.
Если ночью выглянуть в оконце.
В небе вся вселенная видна.
Маленькие звездочки на небе
В разные созвездия сплелись.
Грациозно с неба светит «Лебедь»,
Только ты лучше приглядишься.
Вдалеке, на небосклоне где-то,
Нам привет из космоса даря,
Пролетают над Землей кометы
Огоньками яркими горя!
Надо нам беречь свою планету!
От войны и взрывов откажись!
Ведь другой такой планеты
нету!

Только на Земле возможна жизнь!

Д.Гультияева

